

UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA.



Megjelenik minden héten egyszer: csütörtökön.

ELŐFIZETÉS: Közsérek- és körjegyzőknek Egész évre 6 K Magánosoknak 10 K A „Székely-Udvarhely” elő- fizetőinek 8 K Egy példány 50 fillér.		Szerkeszti: GRÓF LÁZÁR ÁDÁM, vármegyei főjegyző. Kiadja: BETEGH PÁL könyv- és újságkiadó.	SZERKESZTŐSÉG: Udvarhely vármegye székházában. I. em. 13. ajtó. KIADÓ HIVATAL: Betegh Pál könyv- és újságkiadó- hivatala. Kossuth-utca.
---	--	---	--

I. Vármegyei szabályrendeletek és köz- érdekű határozatok.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

1795—903. alisp. sz.

*Udvarhely város polgármestere és valamennyi
községi előljáróságnak.*

Az 1902. évről a vármegyei közgyűlés
elébe terjesztendő alispáni jelentés egybeállítás
alkalmából felhívom, hogy a város, illetve a
község által az 1902. év folyamán kiállított
marhalevelek minőségét és számát magába fog-
laló kimutatást 15 nap alatt hozzám terjessze be.

Székelyudvarhely, 1903. február hó 23.

Dr Damokos,
alispán.

1466—903. alisp. szám.

K ö r r e n d e l e t

az 1902. évi utadó főkönyvek lezárása tárgyában.

*Székelyudvarhely város adóhivatalának és vala-
mennyi községi pénztárnok urnak*

Felhívom, hogy az 1902. évi utadó fő-
könyvét a legközelebbi állami adó szállítási
napjáig zárja le és záradékolás céljából a m.
kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevő-
ségnek mutassa be.

Székelyudvarhelyen, 1903. február 23.

Dr Damokos,
alispán.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

1611—1903. alisp. szám.

*Székelyudvarhely város polgármestere és valamennyi
községi előljáróságnak.*

Értesitem, hogy Kénos község kutyaallo-
mányában a veszéltség szórványosan fellépve,
az ebekre nézve a községi zárlat elrendeltetett.

Székelyudvarhelyen, 1903. évi február 19.

Dr Damokos Andor,
alispán.

(Másolat.) M. kir. földmivelésügyi miniszter.
82343. IV/3.—1902. szám.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak.

A mező- és kertgazdaságban nagyobb ká-
rokat okozó rovarok ellen való védekező eljárás-
nak az a főfeltétele, hogy az irtás alaposan és
lelkiismeretesen hajtassék végre. E végből évek
óta több ízben intézkedtem az iránt, hogy az
idevonatkozó törvényes intézkedések és a kárté-
kony rovarok irtására vonatkozó utmutatások
minden évben a legszélesebb körben kihirdettes-
senek.

Ezen intézkedésem kapcsán felhívom a
törvényhatóságot, hogy a 1894. évi XII. 58. §-a
értelmében a »hernyóirtás« tárgyában 1902. évi
6014. IV. 3., a »vértetűirtás« tárgyában 1899.
9679. IV. 3., a »cserebogárirítás« tárgyában
1901. évi 25667. IV. 3. és végül a »darázsirtás«
tárgyában 1902. évi 11974. VII. sz. a. kiadott s
a törvényhatóságnak anoak idején megküldött
körrendeleteimet, illetve utmutatásokat a
törvényhatóság területén a leg-

kiterjedtebb módon s mindenesetre még február hó közepéig hirdettesse ki, a megszabott irtási munkák végrehajtásáról idejekorán gondoskodják s a törvény rendelkezései ellen vétőkkel szemben az 1894. évi XII. t.-cz. 95. §-a alapján teljes szigorral járjon el.

Megjegyzem, hogy a téli hernyófészkek és lepke tojások, valamint a vértetű és darázs-fészkek irtása ellenőrzése márczius második és április első felében, a cserebogarak kötelező szedésének ellenőrzése pedig a rajzás idején hajtható végre.

A cserebogarak irtását illetőleg megjegyzem, hogy a m. kir. állami rovarantani állomás jelentése szerint a folyó évben a cserebogár főleg a dunántúli vármegyékben fog nagyobb mérvben rajzani s ezenkívül sok' lesz Árva-, Liptó- és Szepesvármegyékben s még jelentkezni fog Brassó-, Fogaras-, Háromszék, Máramaros, Nagyküküllő és Szabolcsvármegyékben.

Értesitem továbbá a törvényhatóságot, hogy a tett intézkedések és a foganatosított irtási munkálatok megvizsgálását a 28770—892. sz. a kiadott rendeletm értelmében szakközegeimmel állandóan és szigoruan ellenőriztetni fogom, miért is az idevonatkozó rendeletek, illetve utmutatások kihirdetéséről és végrehajtásáról a törvényhatóságtól a jövőben jelentést nem kívánok.

Végül értesitem, hogy ha a már többször megküldött népszerű utmutatások egyike-másika nem volna meg a törvényhatóságnak, akkor annak megküldése iránt közvetlenül a m. kir. állami rovarantani állomáshoz (Budapest, II. Oszlop-utca 26. sz.) forduljon.

Budapest, 1903. évi február 4.

A miniszter megbízásából:

PINKNER s. k.,

orsz. állattenyésztési főfelügyelő.

1441—903. alisp. sz.

Mindhárom fősolgabíró urnak és valamennyi községi előljáróságnak.

Földmívelésügyi miniszter urnak a kártékony rovarok irtása tárgyában kiadott körrendeletét szigoru alkalmazkodás végett oly felhívással közlöm, hogy az ismertető füzetek esetleges beszerzése céljából közvetlenül a megjelölt hatóságokhoz forduljon.

Székelyudvarhelyen, 1903. évi február 16.

Dr Damokos,
alispán.

1498—903. alisp. szám.

Valamennyi állami anyakönyvvezető és anyakönyvvezető helyettesnek.

A családi értesítő kiállítása tárgyában folyó évi 6888. belügyminiszteri szám alatt kiadott s az anyakönyvi közleményekben is közzétett utasításban foglaltakra midőn figyelmét ez

uton is felhívom, egyidejűleg meghagyom, hogy jövőre az abban foglalt intézkedéseket szigoruan betartsa.

A családi értesítő kiállításához szükséges nyomtatványokat később fogom megküldeni.

Székelyudvarhelyen, 1903. évi február 18.

Dr Damokos Andor,
alispán.

(Másolat.)

M. kir. Honvédelmi miniszter.

Körrendelet Udvarhelyvármegye közönségének.

Minthogy a folyó 1903. évben kiállítandó ujonczok megajánlásáról szóló törvényjavaslat az országgyűlés által a kellő időben és mind-oddig meg nem szavaztatott s így most már nincs kilátás arra, hogy az idei fősorozás a hozzám már fölterjesztett ujonczozási utazási és működési tervek alapján a folyó évi márczius 1-ével megkezdhető s a véderőről szóló 1889. évi VI. törvényzikk 37. §-ában megjelölt rendszerinti időszakban végrehajtható legyen, az 1903. évi ujonczozási előmunkálatok foganatosítása tárgyában mult 1902. évi szeptember 12-ről 70000. VIII. a) szám alatt kiadott körrendeletm kapcsában és a minisztertanács határozata alapján ezennel elrendelem, hogy az idei fősorozás egyelőre és további rendeletemig elhalasztassék, amiről a sorozó járási tisztviselők azornai közhírré tétel végett haladéktalanul értesítendők.

Miután azonban a folyó évben kiállítandó ujonczok megajánlásáról szóló törvényjavaslat a törvényhozás által remélhetőleg akként és oly időpontban fog elfogadtatni és törvényerőre emeltetni, hogy annak alapján az elhalasztott ezidei fősorozás a folyó évi április 1-től május 31-ig terjedő időszak alatt végrehajtható lesz, ennél fogva s az előbb említett 70000. VIII. a. 1902. szám alatt kelt rendeletm kapcsán felhívom a törvényhatóságot, hogy a folyó évi ujonczozási és működési tervezeteket a fentebb említett 70000. számú körrendeletmmel megküldött minta szerint, az illetékes cs. és kir. hadkiegészítési kerületi és honvédkiegészítő parancsnokságokkal egyetértőleg újból és oly módon állapítsa meg, hogy az idei fősorozás a folyó évi április hó 1-től május 31-ig terjedő időtartam alatt legyen foganatosítható, illetve végrehajtható.

Ez alkalommal ismételen megjegyzem, hogy ezen működési tervekben az 1898. évi V. törvényzikk által nemzeti ünneppé nyilvánított április 11-ike, nemkülömben a vasárnapok és a római katolikus ünnepnapok, valamint azon sorozó járáásokban, ahol görögkeleti vallásuak nagyobb számban fordulnak elő, a görögkeleti ünnepnapok is működési napokul föl nem vehetők, illetve a görögkeleti ünnepnapokon csakis oly községekből (körjegyzőségi-csoportokból) vezethetők elő állításkötelesek, amely községekben (körjegyzői csoportokban) görögkeleti vallásuak,

vagy éppen nem, vagy csak elenyésző csekély számban található.

Ezen egyetértőleg ujonnan szerkesztendő utazási és működési tervezetek, melyekbe a sorozó-bizottságok polgári elnökeinek és orvosainak nevei, valamint a felhívott állításkötelesek összes száma is pontosan bejegyzendő, hozzám esetleges jóváhagyás végett mielőbb, de legkésőbb **fol y ó é v i m á r c z i u s 15-ig o k v e t l e n ü l** felterjesztendő.

Egyttal azonban az idő előhaladottságára való tekintettel kivételesen megengedem, hogy az illetékes hadkiegészítési kerületi és honvédkiegészítő parancsnokságokkal egyetértőleg megállapított utazási és működési tervezetek a sorozó járási tisztviselőkkel még, hozzám való felterjesztésük előtt előzetes tájékozas végett közölthessenek.

Mint hogy pedig a fentiek szerint az idej ujonczozásnak előreláthatólag nagyobb késedelmet kell szenvednie s mint hogy az idej ujonczozás fogantatása iránt az előző években is kibocsátott körrendeleteimben kifejtettem, az annak fogantatásához szükséges nyomtatványokat, vagyis a községenkénti elővezetéshez szükséges névlajstromok mintáját, továbbá az ujonczozási hirdetményeket, a fősorozás eredményének bejegyzésére szolgáló B) mintájú kimutatást, valamint a C) mintájú polgári elnöki jelentés űrlapjait is időnyerés czéljából idemelkelve már most oly utasítással küldöm meg a törvényhatóságnak, hogy az utóbbiakat, vagyis a fősorozás eredményének bejegyzésére szolgáló B) mintájú kimutatást és a C) mintájú polgári elnöki jelentés űrlapjait a fősorozás tulajdonképeni fogantatása iránt még csak ezután és pedig az idej ujonczjuttalékoknak a törvényhozás által lett megszavazása után kiadandó körrendeletem megérkezéig őrizze meg, a községenként, illetve körjegyzőségi csoportonként és két példányban szerkesztendő névlajstromok űrlapjait pedig, ha még ugyan meg nem történt volna, azonnal kinyomatván, azokkal valamint az ujonczozási hirdetményekkel is, előkészíthetők végett, az összes járási tisztviselőket, kellő számu példányokban már most lássa ell, azonban azon világos és határozott hozzáttéttel, hogy a névlajstromokban, valamint az ujonczozási hirdetményekben is a sorozási napok csak akkor lesznek kiteendők és a hirdetmények csak akkor lesznek kifüggesztendők, ha az ujonczállítás fogantatása iránt körrendeletem már kiadott.

Budapesten, 1903. évi február hó 19.

FEJÉRVÁRY s. k.,
honvédelmi miniszter.

1794—903. alisp. szám.

A fennebbi honvédelmi miniszteri rendeletet közlöm.

Székelyudvarhely, 1903 február 24.

Dr Damokos,
alispán.

1644—1903. alisp. sz.

Valamennyi fősolgabíró és községi előljáráságnak.

Belügyminiszter urnak alábbi rendeletét tudomás és figyelembe vétel végett közlöm.

Sz.-udvarhelyen, 1903. február hó 24-én.

Dr Damokos,
alispán.

Szám 663. Eln. Magyar kir. belügyminiszter.

A vármegye alispánjának

Székelyudvarhely.

Dr Némethy Károly belügyminiszteri tanácsos, a belügyminiszterium törvénykészítő osztálya tagjainak közreműködésével „A közigazgatás egyszerűsítése“ czim alatt két kötetes munkát adott ki, melynek első kötete az egyszerűsítési törvény, a jogorvoslati utasítás és az kézbesítési utasítás magyarázatát, a második kötete pedig az ügyviteli szabályzatok magyarázatát tartalmazza.

Némethy Károly, ki mint a belügyminiszterium törvénykészítő osztályának főnöke, ugy az egyszerűsítési törvénynek, valamint ezen törvény végrehajtása tárgyában kibocsátott rendeleteknek, utasításoknak és szabályzatoknak előkészítési munkalataiban és azok tárgyalásaiban tevékeny részt vett s így a tárgyalás anyagának teljes ismeretével bír, kétségtelenül leghivatottabbnak tekinthető arra, hogy intenciómat hűen tolmácsolhassa,

A könyv összeállításánál fel lett használva az összes rendelkezésre álló hivatalos anyag. Az egyszerűsítési törvénynek és végrehajtási rendeleteinek előkészítő munkalatai; a törvényhatósági értekezletek eredménye, az egyszerűsítési törvény részletes indokolása, mely a mig egyfelől feltűnteti a magyar közigazgatás hű képét, a milyen ez a XX-ik század kezdetén volt: addig másfelől megörökíti az összes egyszerűsítési munkalatoknak sarkalatos irányelveit; a képviselőházi bizottsági és a parlamenti tárgyalások anyaga, az ügyviteli szabályzatok előadói tervezetének megbirálására a belügyminiszteriumban tartott szaktanácskozmány eredményei; az összes eddig megjelent végrehajtási rendeletek; a végrehajtás közben és pedig az új jogorvoslati rendszernek immár egy éves uralma, valamint az ügyviteli szabályzatok és az új kézbesítési rendszer tekintetében idáig felmerült különböző és nagyszámu kérdésekre vonatkozó miniszteri kijelentések és rövid uton adott félhivatalos válaszok; végül az új rendszerben is alkalmazható közigazgatás-jogi régibb szabályok.

A egyszerűsítési actió és az egyszerűsítési törvény történetét és jellemzését felölelő „Bevezetés“ után elsőbben is minden megszakítás és hozzáadás nélkül közölve van a Törvény teljes szövege, azután a Törvény minden egyes §-a (ugy a már életbe lépett, mint az ezután életbe lépő §-ok) az összes oda vonatkozó anyag feldolgozása, a Jogorvoslati és Kézbesítési Utasítás teljes szövegének beillesztése mellett bőséges ma-

gyarázatokkal van ellátva; végül — a könnyebb gyakorlati használhatóság érdekében — egész külön (II-ik) kötetben következik az öt Ügyviteli szabályzatnak, névszerint; 1. a vármegyei központi és járási; 2. a községjegyzői; 3. a közigazgatási bizottsági; 4. a községi gyámügyi; 5. az árvászeki ügyvitelnek §-ról §-ra menő, összehasonlítható, rendszeres és részletes magyarázata.

Különösen ki kell emelnem a járási (főszolgabírói) ügyvitel, valamint a községi gyámügyi ügyvitel kimerítő kommentárját. Az előbbi, mely a vármegyei ügyvitel szövegeiben tulnyomó részben csak hivatkozás alakjában lett megoldva — akként, hogy a központi ügyvitelre vonatkozó §-ait a főszolgabírói irodában megfelelően kell alkalmazni — e könyvben teljesen kidolgozva és szöveg szerint magyarázatokkal ellátva feltalálhatók. A másodiknál pedig egész terjedelemben vagy bő kivonatban összegyűjtve és feldolgozva lettek mindazok az anyagi és alaki jogszabályok, melyek a községi gyámügyi közigazgatásban a közgyám és községjegyző eljárását előírják.

A több mint 40 nagy ivre terjedő, két kötetes munka rendkívül nagy anyagának áttekinthetőségét megkönnyíti a könyv minden oldalán felül előforduló címfelirat, a törvény és végrehajtási rendeletek minden egyes §-ának feltűnő megjelölése, a vezérszavaknak feltüntetése, az egyes §§-okhoz adott terjedelmes magyarázatoknak (jegyzeteknek) részekre tagolása, a sok széljegyzet, a kimerítő tartalomjegyzék és a bő beütendős tárgymutató.

Mint hogy az egyszerűsítési törvény alapján kibocsátott rendeletekben és szabályzatokban a közigazgatási ügyvitel egységesítése és rendezése céljából egyes még rendezetlen volt kérdések is megoldást nyertek, melyeknek egységes kezelését elsősorban válik kívánatosnak, ennek folytán a közigazgatással foglalkozó tisztviselőkre nézve megbecsülhetetlen szolgálatot tesz egy oly, az összes gyakorlati kérdésekkel tüzetesen foglalkozó magyarázókönyv, mely nemcsak a szükséges utbaigazításokat adja meg, de egyúttal az egyes rendelkezések alapjául szolgáló intentionokat is kimerítően ismerteti.

S miután különös súlyt helyezek arra, hogy az egyszerűsítési törvény és az azzal kapcsolatos rendelkezések teljes egészükben végrehajtást és ezáltal a közigazgatási eljárási egyszerűsítésére irányuló intentionom, a közigazgatási eljárás egész vonalán megvalósulást nyerhessenek, — amit pedig csak akkor és csak úgy vélek elérhetőnek, ha a végrehajtással megbízott közigazgatási tisztviselők, a rendelkezések intentionainak teljes ismeretével bírnak, — ennek folytán az általános közigazgatás érdekeinek teszek szolgálatot akkor, midőn ezen kiválóan becses munkának, mint az összes eddigi egyszerűsítési munkálatok megbízható és hű kommentárjának, megjelenésére az összes közigazgatási hatóságoknak és tisztviselőknek figyelmét felhívom és annak beszerzését ajánlom.

Felhívom alispán urat, hogy szóban levő

munka beszerzését saját részéről a központi, járási és községi hivataloknak és azok közegeinek figyelmébe ajánlja.

A két kötetes munka ára 10 korona, s megrendelhető a Pesti könyvnyomda részvénytársaságnál (V. Hold-utca 7.)

Budapest, 1903. évi február hó 16-án.

S Z E L L.

1308—903. alisp. szám.

Székelyudvarhely város polgármestere és valamennyi község előljáróságának.

Belügyminiszter urnak alábbi 129892—902. számú rendeletét további eljárás és az abban megnevezettekkel leendő közlés végett kiadom.

Székelyudvarhelyen, 1903. február 24.

Dr. Damokos,
alispán.

(Másolat.)

129. 892. B. M. sz. körrendelet a töményített és használatkor felhígítandó vagy feloldandó forrázatok, főzetek, festvények és szörpök tartásának és használatának eltöltése tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvénnyhatóságának.
(Fiume kivételével).

Tapasztaltatott, hogy a gyógyszereszek egy része a forrázatokat (infusa) és főzeteket (decocta) nem készíti azon módon, amint azok készítése a magyar gyógyszerkönyvben elő van írva s amint azt az orvosok a rendelvényen előírják, hanem az e célra forgalomba hozott töményített, sőt szárazra bepárolt forrázatokat és főzeteket (decocta) nem készíti azon módon, a mint azok készítése a magyar gyógyszerkönyvben elő van írva s a mint azt az orvosok a rendelvényen előírják, hanem az e célra forgalomba hozott töményített, sőt szárazra bepárolt forrázatokat és főzeteket hígítja, illetőleg oldja fel, melyeket a hivatalos árszabvány a szabályszerűen elkészítendő orvosságokért megállapít.

Miután az így készített gyógyszerek sem hatásra, sem megbízhatóságra nézve nem tekintethetők egyenértékűeknek a szabályszerűen elkészítettekkel — szem előtt tartva a magyar gyógyszerkönyv általános szabályainak 3-ik pontját és a 115—551—1901. sz. alatti rendelet 3-ik pontja, valamint az 1876: XIV. t.-cz. 125. §-ának 2. bekezdését — az orsz. közegészségi tanács javaslata alapján a következőképen rendelkezem:

1. Ezennel tiltom a gyárosok, droguisták és gyógyszereszek által készített ugynevezett töményített és használatkor felhígítandó vagy feloldandó forrázatok, főzetek, festvények (tincturae) és szörpök (syrupe) készítését, tartását, használatát és forgalomba hozatalát.

2. Azok, akik ezen rendeletem ellen vétenek — amennyiben cselekményük súlyosabb becsapás alá nem esik — kihágást követnek el

s 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

3. Felhívom a czimet, hogy ezen r ndeletemet — daczára annak, hogy az törvényszerűen közzétételük — a törvényhatósága területén levő nyilvános és házi gyógyszerárak és gyógyszeráru üzletek tulajdonosaival, valamint a kézi gyógyszerárak tartására feljogosított orvosokkal és állatorvosokkal s általában valamennyi orvossal tudomás és miheztartás végett haladéktalanul külön is közölje.

4. Végül felhívom, hogy egyidejűleg hívja fel a gyógyszerárak vizsgálatára hivatott tisztiorvosokat, hogy vizsgálatuk alkalmával ezen rendeletem megtartását szigoruan ellenőrizzék és különös figyelmükre méltassák a munkakönyvet annak kiderítése végett, ha vajjon maga készíti-e a gyógyszerész azon készítményeket, melyek a gyógyszerkönyvben elő vannak írva s melyek azok, melyeket nem maga készít s honnan szerzi be azokat?

Budapesten, 1903. évi január hó 20.

A miniszter helyett:

GULNER s. k.,
államtitkár.

IV. Személyi hírek,

Földmívelésügyi miniszter ur f. évi január 26-án 5078. sz. a. kelt intézkedésével Szóli-
lósi Samuel székelyudvarhelyi lakost az udvarhelyi járásban, Birton Mihály bordosi és Sándor Albert nagysolymosi lakost a keresz-
turi járásban a gazdasági tudósítói tiszttel megbizta.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körövények.

1343—903. alisp. szám.

Valamennyi községi előljáróságnak és a vármegyei közközlés igazgatójának.

Csongrádvármegye alispánjának 1066—903. számú átíratát tudomásvétel végett közlöm.

Székelyudvarhely, 1903. február 23.

Dr Damokos,
alispán.

(Másolat.) Csongrádvármegye alispánjától.
1066—903. alisp. szám.

Valamennyi törvényhatóságnak.

Szöke József Szegvár községi (Csongrádvármegye) illetőségű napszámos munkakeresés örvé alatt körülbelül 26 év óta barangol az egész országban Vele van egy nő, kivel vadházasságban él és két kis gyermek

Kóborlása közben Szegvár község területére halóságoktól, kórházaktól, több ízben vett fel kisebb-nagyobb összeget oly czélból, hogy ebből haza utazhasson.

Mint hogy nevezett az ugy nyert összegeket sohasem a hazautazásra használja fel s mert ezen előlegekkel a nevezett község indokolatlanul terheltetik, felkérem a törvényhatóságot, miszerint alsóbb hatóságait, valamint a törvényhatóság területén levő kórházak igazgatóságait is figyelmeztesse ezen visszaélésekre azzal, hogy a nevezettnek semmi czimen előleget ne adjanak, mert a neki adott előlegeket Szegvár község megteríteni nem fogja.

Szöke József személyleírása a következő: születési éve 1851., állandó tartózkodási helye állítólag Belényes, termete közép, arca hosszas, vörösös, szeme kékes, haja, szemöldöke, bajusza, szakála szöke, orra, szája rendes. Különös ismertető jelei: jobb vállán sebhely, állítólag lövéstől származott, jobb füle furrott függővel. Irni nem tud.

Munkás igazolványa kiadatott Szegváron, 1902 december hó 20-án 149. szám alatt.

Kelt Szentesen. 1903. január 30.

Dr CICATRITIS s. k.,
alispán.

1295—903. alisp. sz.

Udvarhely város polgármestere és valamennyi községi előljáróságnak.

Körözés végett értesitem, hogy petki Szabó Józsefnek egy két éves barnaszőrű csikója, melynek hátulsó ballába kissé görbe, folyó évi január 30-án elveszett.

Székelyudvarhelyen, 1903. évi február 20.

Dr Damokos,
alispán.

508—903. alisp. sz.

Hirdetmény.

A kassai m. kir. gazdasági tanintézet igazgatóságához három tisztességes, irni, olvasni tudó, józan életű székely belső-cseléd kerestetik jó díjazás és a gazdasági segélypénztárnál való biztosítás mellett.

Ezen állásokat elnyerni óhajtok cseléd-könyveik bemutatása mellett forduljanak Ádám Albert vármegyei tb. főjegyző, gazdasági munkásközvetítőhöz

Székelyudvarhelyen, 1903. évi február 16.

Dr Damokos,
alispán.

1668—903. alisp. szám.

Mindhárom fűszolgabíró urnak és Székelyudvarhely város főkapitányának.

Marosvásárhely sz. kir. város, mint sorozó-járásba tartozó 1882. évi születésű, teljesen is-

meretlen védkötelesek alábbi névjegyzékét to-vábbi szabályszerű eljárás végett közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1903. február 23.

Dr Damokos,
alispán.

Törvényhatóság: Marosvásárhely sz. kir. város.

A teljesen ismeretlenek listája.

Folyószám	A teljesen ismeretlenek vezeték és keresztnév, vagy másik neve, esetleg egyéb mellékneve	A születés éve, napja és helye, (ország, megye, járás)	Vallása	a) Az apa vezeték- és keresztnév, vagy másik neve b) Az anya családi- és keresztnév, vagy másik neve	A teljesen ismeretlen születése idejében a szülőknek, esetleg csupán az anyának foglalkozása
81	Nemes György	1882 M.-Vásárh. jan. 18.	ev. ref.	Nemes György Hodzsa Mária	
83	Nagy József	1882 M.-Vásárh. jan. 13	"	Nagy Mária (Kibédi)	
86	Nagy János	1882 M.-Vásárh. febr. 11	"	Nagy Róza	
96	Ágoston Sándor	1882 M.-Vásárh. márcz 1.	"	Ágoston Anna	
100	Harkó Kálman	1882 M.-Vásárh. jun. 30.	"	Harkó István Silip Gyula	
106	Fodor Viktor	1882 M.-Vásárh. jun. 21	"	Fodor Lujza	
116	Varga József	1882 M.-Vásárh. okt. 23	"	Varga Zsuzsa Tompai	
131	Maksai János	1882 M.-Vásárh. szept. 1	"	Maksai Judit	
137	Török Lajos	1882 M.-Vásárh. jan. 17.	r. kath.	Török Teréz	szolgálo
146	Dir Károly	1882 M.-Vásárh. július 15	"	Dir Zsuzsa	szolgálo
154	Kovács Géza	1882 M.-Vásárh. nov. 10.	"	Kovács Rebeka	szolgálo
156	Biber Rudolf	1882 M.-Vásárh. ápr. 20.	"	Biber Károlina	
159	Müller Frigyes Herman	1882 M.-Vásárh. jun. 25.	"	† Müller Vilmos Bretter Hermin	törvényszéki bíró volt
160	Doebeli Adolf Herman	1882 M.-Vásárh. július 3.	ág. ev.	Doebeli Adolf Bisshof Margit	sörgyár igazg. Németorsz. m.
162	Bock Herman Vilmos Adolf	1882 M.-Vásárh. június 1.	"	Bock Károly Sperch Berta	ügyvéd
175	Cincutia Vaszi	1882 M.-Vásárh. aug. 14.	"	Cincutia Vaszi Papp Ju- liánna	
150	Mészáros Lajos	1882 M.-Vásárh. nov. 26.	"	Mészáros Lajos Héjas Ju- liánna	kocsis

Marosvásárhely, 1903. évi január 15.

HOFBAUER AURÉL.

v. tanácsos, katonauyi előadó.

8336. IV. szám.

Pályázati hirdetés

Budapesten tartandó gyümölcsészeti tanfolyamra.

Budapesten (a m. kir. kertészeti tanintézetben) f. évi március hó 30-tól április 6-ig gyümölcsészeti tanfolyamot rendeztek.

Czélja ezen tanfolyamnak:

a) hogy ezen tanfolyamon a fiatalabb és a fatenyésztés iránt érdeklődő lelkészekben a gyümölcsstenyésztés iránti érdeklődés felköltessék és azok abban szakszerű kiképeztetést nyerjenek;
b) hogy a lelkészek a fatenyésztésnek, nemésítésnek, a gyümölcs értékesítésnek feltételeit módját és természetes követelményeit meg-

ismerve es megkedvelve, e hasznos és nemesítő foglalkozásnak az életben művelői, tanítómesterei es buzgó terjesztőivé váljanak.

Ezen tanfolyamra csakis 12 lelkes fog az állam költségére felvétetni, akik egyenként 32 korona utiatalányban es napi 4 korona ellátási díjban fognak részesítettetni.

Felhivatnak mindazon községi lelkészek, kik ezen tanfolyamban részt venni óhajtanak, hogy 1 koronas bélyeggel felszerelt kérvényeiket, a melyben lakhelyük (vármegye es község), életkoruk, nyelvismeretük, valamint azon körülmény is, hogy vidékük a gyümölcstermesre kedvező-e, felemlítendő, a folyó évi márczius hó 7-ig bezárólag közvetlenül hozzám terjeszszék fel. Ezen határidőn túl beérkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni. Oly lelkész, ki már ily tanfolyamban részt vett, nem pályázhatik. Segédlelkészek nem vétetnek fel.

Az állami ösztöndíj mellett felveendő lelkészekön kívül fel fog még vétetni e tanfolyamra 3—4 földbirtokos es gazdatiszt is, akik azonban állami ellátásban nem részesülnek. Ez utóbbiak kérvényeiket szintén f. é. v. i. márczius 7-i g ugyanesak hozzám küldjék be.

Budapest, 1903. évi február hó.

M. kir. földművelésügyi miniszter.

8386. IV. 4. szám.

Pályázati hirdetmény

Keszthelyen, Kolozsmonostoron es Kisszebenben tartandó gyümölcsészeti tanfolyamra.

Kisszebenben az állami faiskola területén folyó évi márczius 30-tól április 8-áig, Keszthelyen (a m. kir. gazdasági tanintézetben) márczius 23-tól április 1-éig gyümölcsészeti tanfolyamot rendeztetek.

Czélja ezen tanfolyamoknak:

a) hogy ezen tanfolyamon a fiatalabb es a fatenyesztés iránt érdeklődő faiskola kezelő tanítók, a faiskola kezelés es gyümölcstenyésztésben ugy elméletileg, mint gyakorlatilag szakszerű kiképeztetést nyerjenek;

b) hogy a tanfolyamot sikerrel végzett faiskola kezelő tanítók közül a községi faiskolákhoz alkalmas járási felügyelők legyenek a vármegyék által kiszemelhetők es végül:

c) hogy a gyümölcstermeléssel foglalkozó földbirtokosoknak alkalom adassék arra, hogy a gyümölcsfa nemesítés, kezelés es ápolásban kellő utmutatást nyerhessenek.

Az egyes tanfolyamokra csakis 20 tanító fog az állam költségére felvétetni; akik egyenként 30 korona utiatalányban es napi 3 korona ellátási díjban fognak részesítettetni. Oly tanító, ki már ily tanfolyamban részt vett, vagy aki faiskolájáért földhitelintézeti pályadíjat nyert, nem pályázhatik. A felvételnél azok részesülnek előnyben, kiknek járásából még egy tanító sem volt ily tanfolyamon.

Felhivatnak azon községi faiskola kezelő néptanítók, kik ezen tanfolyamon részt venni óhajtanának, hogy 1 koronas bélyeggel felszerelt kérvényeiket, amelyben lakóhelyük (vármegye es községi életkoruk, nyelvismeretük s a faiskolában töltött eddigi működésük, valamint a kezelésükre bizott faiskolának térfogata is felemlítendő es ezen körülmények közvetlen iskolai hatóságuk által is igazolandó, folyó évi márczius hó 7-ig kizárólag közvetlenül hozzám terjesszék fel. Ezen határidőn túl beérkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Az állami ösztöndíj mellett felveendő faiskola kezelő tanítókon kívül mindegyik tanfolyamra fel fog még vétetni 3—4 földbirtokos es gazdatiszt is, akik azonban állami ellátásban nem részesülnek. Ez utóbbiak kérvényeiket szintén folyó évi márczius 10-ig ugyancsak hozzám küldjék be.

A tanfolyamot állami költségen végzett hallgatók az országos gyümölcsészeti miniszteri biztos jelenlétében elméleti es gyakorlati vizsgálatot tesznek es ennek eredményéről bizonyítványt nyernek.

Budapesten, 1903. évi február hó.

M. kir. földművelésügyi miniszter.

